Classe de 1°® S, Mardi 15 janvier 2002
Devoir de mathématiques

N1

Exercice 1) (6 points)
1) Résoudre dans l'intervalle | donné :

a) 2sin()+ J3=¢1=R (on donnera la mesure principale des solutions)
b) cos X+ 4cos®+ 3 ,|=]-m; 71
J2

C) cos@<—2—)>7 I=[0; 274

d) sinx=sin(2 ), | =R (on donnera la mesure principale des solutions)

2) Rappeler les valeurs suwants% sindir S|n52 ,COF(— X ),Simttx ), 0%8617

Exercice 2) (6 points)
OAB etOCD sont deux triangles rectangles isocéle©g(OA, OB) = (OC,0D) :%T[ZIT]. On

appelleR; la longueuiOA, R, la longueutOC. On appelled'angle (@66). | est le milieu

de [AD], et on veut prouver qué&() et BC) sont orthogonales.

1) Faire une figure ave®, = 4cm,R, = 2cm, @ = 5(?

2) Dans toute la suite, on prendra les valeugsiites pouRy, R; et 4.
a) On se place dans le repére polgi@OA). Donner les coordonnées polaires des

pointsA, B, C, D en fonction ddR;, R, et 4.
b) Donner, dans le repére cartésien associé, tedaonées d©, A, B etC.
c) Montrer que les coordonnées cartésiennd3 slent D(—R, sind,R, cod

Al
e

3) Déterminer les coordonnéesldet celles deBC,
4) Montrer enfin que les vecteu® et BC sont orthogonaux.

Exercice 3) (4 points)
AOIl est un triangle équilatéral ave(oﬁ,ﬁ)zl—;[ZH]. Les trianglesOIlJ et IBA sont

rectangles isoceéles ave(éf,@j):(@,ﬁ):g[ZH]. Le but de I'exercice est de calculer

I'angle (AJ, AB) et d’en tirer une conséquence.
1) Faire une figure ave®A = 5cm.
2) Donner une mesure des anglé®©, Al ) et (Al, AB)

3) Quelle est la nature du triangddO. En déduire une mesure @8J, AO).
4) En déduire une mesure (i8J, AB) et conclure.

Exercice 4) (2 points)
A quelles heures les aiguilles d’'une horloge sdiesealignées en sens opposeés ?



